
丽水学院学生网上选课须知
选课是学分制教学管理制度的重要环节，学生选课包含通识平台课程、学科平台课程和专业模块课程以及实践课程。
一、选课原则
1.学生应在学校规定的时间内根据所在专业培养方案、学期开课计划、推荐课表等进行选课，选课必须满足所在专业培养方案对各类课程学分的要求，学生可以选择课程、上课时间和任课教师。
2.对于有选课限制的课程，应满足选课限制条件；有严格先修后续关系的课程，须先选先修课程，再选后续课程。
二、选课程序
选课通常分三轮，学生可以在连通互联网的任何计算机上按照学校规定的选课时间登录教务管理系统进行选课（不建议用手机选课）。选课的基本程序如下：
1.做好选课前的准备工作
（1）熟悉本专业的人才培养方案
本科专业人才培养方案是学院按照学校对本科生的培养目标和专业标准，在充分调研、反复论证的基础上，经学院教学委员会和学校组织的专家审核后制定的，充分考虑了课程前后衔接的逻辑关系及大部分学生的学习规律，是选课的指导性文件。学生一般应按人才培养方案的课程安排顺序修读，学有余力的学生也可以提前修读，滞后修读有可能推迟学生的毕业时间。学生也可以根据自身的基础和学习特点，自主制定个性化的修读计划。
（2）认真了解课程开设情况
每学期开设的课程是根据专业人才培养方案和专业学生数以及教学资源状况而安排的，是学生选课的根本依据，学生应根据每学期的课程开设情况选择本学期应该修读的课程。
（3）检查本人学习进度情况
学生在选课前应检查本人学习进度，确定自己各类性质的课程取得的学分情况，特别要检查是否有前期应修读而尚未修读的课程，或已修读但未取得学分的课程。如有此类课程，应在下次选课时首先选择修读此类课程，以免影响正常的学习进程。
（4）拟订自己的课程修读计划
学生可以通过教务管理系统、学院教学秘书、学长等了解课程和教师的情况。根据学校的课程安排及本人的实际情况，拟定课程修读计划。
2.熟悉系统选课操作
学生应在选课前学习《学生选课指南》的相关内容，熟悉选课操作。
3.选课操作
学生根据学校安排的选课时间登录教务管理系统，依据学期开课计划、推荐课表、自己的课程修读计划，选择确定修读课程。为避免浪费教学资源，学生选课时应慎重选择，选课结束后一般不允许随意退课。选课过程中，学生应注意自己的密码管理，防止因个人密码泄漏造成个人选课信息错误。
（1）第一轮选课
第一轮选课实行筛选制，选课不限容量，不必争抢。第一轮选课结束后，当选课人数大于该课程容量时，将由选课系统随机筛选产生学生名单（不存在先选先得，在选课任意期间选入的课程，筛选时机会均等，不必在选课第一时间进去抢课）。学生在第一轮选课结束后的筛选确认时间需要通过教务管理系统确认选课是否成功。
学生登陆网上选课系统进行下学期课程的第一轮选课，学生应先选本专业的专业核心课程、专业方向课程、必修学科基础课、选修学科基础课、再选公共基础课、通识课程。
因超容量筛选或因选课人数少于最低开课人数而停开的课程，学生可在第二轮选课时补选其他有余量的课程。
（2）第二轮选课
学生应检查并确认第一轮的选课结果，再进行第二轮选课。第二轮选课中，学生可以跨专业、跨年级选择或补选各类课程，第二轮选课容量限制，采用先选先得制。
（3）第三轮选课
本轮选课安排在开学初，主要办理因转专业、复学、转学、休学等学籍异动学生及交流学生的课程改补退，以及通识平台课程的改补退。
选课人数不足开课要求的课程将停开，因选课人数不足而停开课程的，学生可在第三轮选课时补选其他有余量的课程。
五、其他
1.每学期开学报到当日，学生必须上网核查自己所选课程的上课时间和地点及考试时间，以确保教学秩序的稳定。
2.学生应在规定的时间内进行网上选课。学生选课、听课、考核的教学班必须一致;凡未办理网上选课手续的课程，不能参加该课程的学习和考核，不能取得学分；选课后未在规定时间内进行网上退选视为选课有效；选课后不参加学习和考核，任课教师取消其考试资格，该课程成绩以“0”分计入。
3.实验（实践）课选课后要留意开课时间、地点的具体通知。
4.由于各学期情况不同，选课具体时间安排以每次选课前的通知为准。
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